Exemplo 17-1

Uma correia plana A-3 de poliamida com 150 mm de largura € utilizada para transmitir
11 kW sob condig¢ao de choques leves em que K = 1,25, e um fator de seguranca igual ou
maior que 1,1 € apropriado. Os eixos de rotagio das polias sdo paralelos e estdo no plano
horizontal. Os eixos distam de 2,4 m. A polia motora de 150 mm roda a 1750 rev/min de
tal forma que o lado bambo € o de cima. A polia movida tem didmetro de 450 mm. Ver
Figura 17-10. O fator de seguranca deve referir-se a exigéncias nio quantificiveis.

(a) Calcule a tragdo centrifuga F_e o torque 7.

(b) Calcule os valores permissiveis de F|, F,, F, e da poténcia permissivel H .

(¢) Calcule o fator de seguranga. Ele é satisfatério?
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Figura 17-10 A transmissdo por correia plana do Exemplo 17-1. (Desenho ndo esta em escala)

especificacao :="correia plana A-3 de poliamida"”
largura: b =150 mm
poténcia nominal: H =11 kW
choques leves: K _:=1,25
fator de seguranca: n,:=1,1
posicao _dos eixos:="paralelos e horizontais"
distancia entre centros: C:=2,4m
diametro da polia motora: d =150 mm
rotacdo de entrada: n, := 1750 rpm
lado bambo :="'para cima"

diametro da polia movida: D :=450 mm

[a) Calcular a tracdo centrifuga Fc e o torque T: |

. (D—
angulo de abracamento (17-1): <0=:n—2-asm( > ):3,02 rad
_ . . d _ m
velocidade periférica: V'—j'nl —13,745
peso por metro de comprimento:
- — kN
tab. 17-2: peso especifico: Y= 11—3
m
espessura: t:=3,3mm
o _ N
peso por metro: wi=y-b- t—5,44ﬁ

2
forca centrifuga (e): F i=—-V =104,89N

A
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poténcia de projeto: H i=H K -n,=15,12 kW

proj nom s

H
torque transmitido: r:=_2"7 —82 53Nm
n

1

b) Calcular os valores permissiveis de F1, F2, Fi e da poténcia
admissivel Ha:

2-T
diferenca para transmistir o torque: AF = 721100,443 N
. ~ o kN
forca admissivel de tracdo (tab.17-2): Foi=18 —
fator de correcdo de velocidade:
especificacao ="correia plana A-3 de poliamida" c, =1
fator de correcdo de polia (tab. 17-4): o :=0,7
tracdo maxima permissivel (17-12): |F1a i=b-F_ - Cpr C, = 1890 N |
forca no lado bambo (h): |F2 :=F, — AF=789,56 N |
o ) F,_+F,
forca de tracéo inicial (i): F. ;:aT_Fczlzgzl 89N
1 ’
poténcia de projeto: H o =15,125 kW
g ~ - B F,_—F
verificacdo do coeficiente de atrito (17-7): fro= Ll Le__< —0,318
® F2 _Fc
coeficiente de atrito (tab.17-2): £:=0,8

Para nao ocorrer deslizamento, " deve ser menor do que F.

H .
[c) Calcular o fator de seguranca: | n, =29 —q1.1




